
中 1数学、間違いやすい計算 

 

１．減法における符号の取り扱い 

 

２．１次式と方程式の計算 

 

３．約分 

 

４．累乗の計算 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 















２．１次式と方程式の計算 

  方程式の計算を習った後に、以下のような計算が見られた。 

 

１次式の分数計算 
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方程式の計算と間違って、 

両項に１２をかけて、分母をはらう計算をしてしまうミス。 

 

４（Ｘ＋２）―３（Ｘ－３） 
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＝Ｘ＋１７ 

 

 

正しくは、通分して計算。 
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３．約分 

 

（１）参考サイト 

https://www.youtube.com/watch?v=MJFZ93rWvqo 

 

（２）内容 

１）分子が加算・減算の場合、 

Ａ．分母とすべての項が約分可能なら、約分する 

２＋４＋６

２
  

約分後、 

＝ １＋２＋３ ＝６ 

 

Ｂ．分母とすべての項が約分できないなら、約分ＮＧ 

２＋３＋６

２
 

 

 

２）分子が乗算の場合、 

分母と分子の各項個別で、約分する。 

２ ∗３ ∗６

２
 

約分後、 

＝ １＊３＊６ ＝１８ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



４．累乗の計算 

 

（１）参考サイト 

https://www.youtube.com/watch?v=d1QTcaw-Zlo 

 

（２）内容 

指数の直前が括弧なのか、数値なのかに着目する。 

 

１） ー５
２
＝ ー２５  指数の直前は数値の５、数値の５を累乗 

２）（ー５）
２
＝ ２５  指数の直前は括弧、括弧の中、つまりー５を累乗 

（ー５
２
）＝ ー２５  指数の直前は数値の５、数値の５を累乗 


